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GENDER AND AGE WAGE–PRODUCTIVITY GAPS IN INTANGIBLE AND NON-

INTANGIBLE WORK OCCUPATIONS 
 

RAZLIKE V PLAČAH IN PRODUKTIVNOSTI PO SPOLU, STAROST IN POKLICNI 

STRUKTURI GLEDE NA KATEGORIJE NEOTIPLJIVEGA KAPITALA 

 
Tanja Istenič, Tjaša Redek, Daša Farčnik 

Članek na podlagi registrskih mikropodatkov o podjetjih in zaposlenih v letu 2017 v Sloveniji 

in z uporabo metode dekompozicije dodane vrednosti analizira razlike v plačah in 

produktivnosti po spolu, starosti in poklicni strukturi glede na kategorije neotipljivega kapitala. 

Rezultati kažejo, da so v povprečju statistično značilne razlike v plačah v korist moških, razen 

za ženske v starostni skupini 50 let ali več, ki opravljajo poklice povezane z neotipljivim 

kapitalom, kjer so plače moških in žensk približno enake. Na plače vpliva tudi starost – rezultati 

pokažejo značilne razlike v plačah v korist starejših delavcev, z izjemo žensk, ki opravljajo 

poklice povezane z neotipljivim kapitalom. Dohodki žensk, starih 30-49 let, in tistih, starih 50 

let ali več, so namreč skoraj enaki. Analizirane skupine se tako po spolu kot tudi starosti še bolj 

razlikujejo  v produktivnosti. Čeprav ženske v povprečju zaslužijo manj kot moški, so običajno 

bolj produktivne, z izjemo moških, mlajših od 30 let, ki opravljajo poklice povezane z otipljivim 

kapitalom. Starejši delavci so v povprečju manj produktivni kot njihovi mlajši kolegi, z izjemo 

žensk, starih 30-49 let, v primerjavi z ženskami, mlajšimi od 30 let, ki opravljajo poklice 

povezane z otipljivim kapitalom. Razlike v produktivnosti in plačah so, če primerjamo starostne 

skupine, višje pri delavcih, ki opravljajo poklice povezane z neotipljivim kapitalom, kot pri 

ostalih poklicnih kategorijah. 

Ključne besede: staranje, spol, razlike v plačah, razlike v produktivnosti, Slovenija 
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REVISITING THE NEXUS BETWEEN JOB INSECURITY AND EMPLOYEE TASK 

PERFORMANCE: EXAMINING THE INFLUENCE OF SELF-EFFICACY AND EMOTIONAL 

INTELLIGENCE IN A MEDIATION–MODERATION MODEL 
 

PONOVNO O NEKSUSU MED NEGOTOVOSTJO DELOVNEGA MESTA IN 

OPRAVLJANJEM NALOG PRI ZAPOSLENIH: PREUČITEV VPLIVA SAMOUČINKOVITOSTI 

IN ČUSTVENE INTELIGENCE V MEDIACIJSKO-MODERACIJSKEM MODELU 

 
Adewale Adekiya, Umar Usman 

Cilj te študije je bil preučiti razmerje med zaznano negotovostjo delovnega mesta in 

opravljanjem nalog pri zaposlenih. Poleg tega sta bila v tem razmerju preučena moderacijski 

vpliv čustvene inteligence in mediacijski vpliv samoučinkovitosti. Z večstopenjsko tehniko 

vzorčenja je bilo iz skupine, ki predstavlja tri izbrane nigerijske depozitne banke, sorazmerno 

izbranih skupno 385 zaposlenih. V opisno in presečno zasnovani raziskavi so bili s 

strukturiranim vprašalnikom zaprtega tipa od teh zaposlenih pridobljeni odgovori. Izvedla se 

je hierarhična moderacijska regresijska analiza, ki je razkrila, da ima zaznana negotovost 

delovnega mesta znaten in negativen učinek na opravljanje nalog. Poleg tega je bilo 

ugotovljeno, da to razmerje moderira čustvena inteligenca, in sicer je bilo negativno razmerje 

med negotovostjo delovnega mesta in opravljanjem nalog šibkejše pri anketirancih, ki so navedli 

višjo raven čustvene inteligence. Podobno je bilo ugotovljeno, da samoučinkovitost mediira to 

moderirano razmerje tako, da deluje kot osnovni mehanizem, prek katerega poteka moderacijski 

vpliv čustvene inteligence. V zaključku je priporočeno, naj organizacije priznajo, kako 

pomembna je čustvena inteligenca, kadar je treba ohranjati visoko raven uspešnosti zaposlenih, 

zlasti v delovnih okoljih, ki jih zaznamuje velika negotovost delovnih mest. Prav tako je 

priporočeno, naj organizacije pri izkoriščanju čustvene inteligence za omilitev negativnega 

učinka zaznane negotovosti delovnega mesta na opravljanje nalog največjo korist dosežejo tako, 

da se osredotočijo na posredno razmerje, v katerem je poudarjena samoučinkovitost kot 

mediator, namesto da se osredotočijo na neposredno razmerje med tema dvema 

spremenljivkama. 

Ključne besede: zaznana negotovost delovnega mesta, opravljanje nalog, čustvena inteligenca, bančništvo, 

zaposleni 
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TRANSFORMATIONAL LEADERSHIP AND WORK ENGAGEMENT: THE MODERATING

ROLE OF INTRINSIC MOTIVATION 

TRANSFORMACIJSKO VODENJE IN ZAVZETOST ZAPOSLENIH: MODERACIJSKA

VLOGA  INTRINZIČNE MOTIVACIJE

Barbara Grah, Vlado Dimovski, Marko Perić, Simon Colnar, Sandra Penger 

V članku preučujemo moderacijsko vlogo intrinzične motivacije na razmerje med 

transformacijskim vodenjem in zavzetostjo zaposlenih. Na vzorcu 168 zaposlenih v turizmu in 

gostinstvu smo v kvantitativnem delu, študiji 1, ugotovili, da je najvišja stopnja zavzetosti 

zaposlenih identificirana, ko je stopnja intrinzične motivacije najvišja. Intrinzično motivirani 

zaposleni nato izkazujejo zavzeto vedenje pri delu. V študiji 2 smo se za boljše razumevanje 

rezultatov študije 1 odločili za deskriptivno zasnovo, pri čemer smo izvedli intervjuje s tremi 

strokovnjaki in analizo trifaznega kodiranja. Ugotovili smo, da povečanje intrinzične 

motivacije dodatno spodbuja zavzetost zaposlenih. Ta članek omogoča vpogled v koristi 

intrinzične motivacije za zavzetost zaposlenih in ponuja praktične smernice zainteresiranim 

deležnikom v turizmu in gostinstvu, saj prikazuje, kako intrinzična motivacija deluje kot 

bistven managerski koncept pri prilagajanju po pandemiji koronavirusa. 

Ključne besede: transformacijsko vodenje, zavzetost zaposlenih, intrinzična motivacija, moderacija, turizem in 

gostinstvo 
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CREATIVITY IN INFORMATION SYSTEMS RESEARCH: A SYSTEMATIC LITERATURE 

REVIEW 
 

KREATIVNOSTI V RAZISKAVAH INFORMACIJSKIH SISTEMOV: SISTEMATIČNI 

PREGLED LITERATURE 

 
Mojca Simonovič, Aleš Popovič, Matej Černe 

Kreativnost že več kot šest desetletij predstavlja temeljno raziskovano področje v različnih 

znanstvenih disciplinah, predvsem v psihologiji, sociologiji in študijah s področja 

organizacijskega vedenja. Zaradi svoje nepogrešljive vloge pri usmerjanju poslovanja, 

spodbujanju razvoja in gospodarske rasti ostaja pomembna raziskovalna tema tudi danes. Kljub 

njeni pomembnosti, znanstveniki iz področja informacijskih sistemov (IS) njenemu 

raziskovanju posvečajo malo pozornosti. Naše zanimanje vzbuja prav zaradi svoje 

preobrazbene vloge v sodobnih poslovnih okoljih, kjer odgovarja na vedno prisotno potrebo po 

inovacijah, tekmovanju in rasti. V raziskavi želimo odgovoriti na vprašanje, ali je le-ta še vedno 

skromno raziskana znotraj discipline IS, kot je bila pred desetletjem? Da bi preučili 

raziskovanje kreativnosti od leta 2010 do danes in začrtali smernice njenega prihodnjega 

raziskovanja, smo v celovitem sistematičnem pregledu literature analizirali članke prestižnih 

revij in zbornike priznanih konferenc s področja IS. V ugotovitvah smo prestavili začrtane poti 

raziskovanja kreativnosti v disciplini IS in orisali nastajajočo vrzel v literaturi. Naš prispevek 

ponuja tudi neprecenljiv vpogled v prihodnje smeri raziskovanja in ob tem poudarja 

pomembnost zapolnitve prepoznane vrzeli pri raziskovanju kreativnosti znotraj discipline IS. 

Ključne besede: kreativnost, informacijski sistemi, poslovna analitika, pregled literature, akademsko 

raziskovanje 
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